

沅河街道精细化管理为居民营造健康环境

“一图一册”引导除“四害”

本报济宁3月30日讯(记者 范少伟 通讯员 秦贞海) 随着气温逐渐转暖,蚊子、苍蝇、蟑螂等“四害”生物进入孳生和繁殖的高峰期,给市民生活带来不少困扰。济宁高新区沅河街道通过“一图一册”等管好除“四害”工作,为居民创造和谐健康的生活环境。

近年来,沅河街道按照创建国家卫生城市病媒生物防治要求,积极探索管好、干好除“四害”工作的好思路、好办法。在积极引入专业消杀企业,实现病媒生物防治“管理

科学化、服务社会化、运作市场化”的目标的基础上,在专业消杀企业的支持下,推行“一图一册”的精细化管理模式取得较好效果。

一图:即“毒饵站分布图”,在创卫工作中灭鼠是重点,而毒饵站管理则是难点。个别群众的搬动破坏,垃圾物品的掩盖,再加上摆放部位相对隐蔽,难免会出现检查管理上有所疏漏。为确保这灭鼠网底工程的完整性,济宁公卫公司按照编号将毒饵站逐一标注在小区、站点的平面图上。

按图索骥,即可分分秒秒找到每一个毒饵站。此举杜绝了遗漏,大大提高工作质量和效率。同时也为毒饵站设置的规划、调整提供了依据。

一册:即“防制服务手册”,该手册按照《济宁市创建国家卫生城市资料建档参考目录》第四部分关于除“四害”工作的13项要求,对应措施完全覆盖。可以说是基层单位迎检的“一本通”,单位遇到暗访或抽查,拿出小册就能满足检查组的要求。可以说手册即规范了基层单位的除四害工作,

也让检查者一目了然,印象深刻。

“沅河街道的一图一册工作正积极推进。在今后的工作中聘请专家指导,同时学习先进单位的管理经验,不断完善管理机制,不断提高工作目标。”沅河街道相关负责人说,把病媒生物防制工作做实做牢,真正把“除四害”工作落到实处,为居民创造和谐健康的生活环境。

消防知识有哪些 听咱专家讲一讲

本报济宁3月30日讯(记者 范少伟 通讯员 李凯) 近日,由沅河街道办事处与高新区消防大队共同举办的《消防安全宣传进社区》活动在沅河新苑进行。此次活动的目的是为了增强市民用火、用电的消防安全意识,受到群众的一致好评。

在活动过程中,由消防人员为社区居民讲解消防安全工具的使用,如何防范家庭火灾的发生,提高家庭用火、用电、电器的安全意识,还准备了消防安全宣传手册,手册中详细介绍了消防知识。

沅河街道办事处一直坚持“从群众中来,到群众中去”的政府办事原则,经常组织一些干部群众共同参与的活动。此次活动密切了干群关系,促进了邻里间的关系和谐,提升了居民对社区事务的参与度,增强了市民消防安全意识。



消防人员在现场宣传安全知识。



社区特约记者 等您来“竞岗”

沅河街道社区报和居民朋友们见面啦!这是齐鲁晚报济宁记者站与济宁高新区沅河街道办事处,为辖区居民量身打造的自家报纸。社区里的居民们,拿起您的笔和相机,来报社争当特约记者吧!

咱沅河街道下辖9个村(居),常住人口2.89万人,属地管理40多个小区,很多居民“身怀绝技”,不但能写会画,还具有敏锐的新闻触角,善于聚焦百姓最关心的问题。沅河街道社区报是咱居民的“贴心报”,欢迎您把在生活中接触到的新鲜事、感人事记录下来,告诉我们。只要您善于发现新闻,社区报将给您一个广阔的舞台。

社区记者入选条件:1、热爱社区,积极参与社区建设。2、有一定的文字功底。3、喜欢拍照、平时常上网。

报名热线:2110110、13506389427 或将姓名、年龄、职业、特长、社区、电话等个人资料编辑短信发送到邮箱 qjwbfs@126.com 报名。

树种了,咱还得把它管好

3·12沅河街道植下500余株苗木,为社区添“绿”

本报济宁3月30日讯(记者 范少伟 通讯员 李凯)

3月12日为中国的植树节,沅河街道办事处在沅河新苑小区组织了干部群众共同植树的活动,本次植树活动共栽植苗木500余株树苗。树苗中包括海棠、樱花等多个品种,为社区增加了一抹绿色。

据了解,这次植树活动与以往不同,实行“树木认养制”,按照“街道组织,社区牵头,居民认养,就近管理”的原则,树木所有权归街道所有,种植区域为社区公共绿地,社区居民承担对树木浇水、剪枝、病虫害治理等管理工作的

义务。改变了“有人栽无人养”的现象,干群共建,着力形成社区绿化长效管理机制。

在植树过程中,参加活动的人员两三人一组,紧张有序地配合,挖坑,扶苗,填土……各个环节认真仔细,不仅绿化了环境,还体验到了劳动的快乐。“沅河街道一直坚持‘从群众中来,到群众中去’的办事原则,经常组织干部群众共同参与活动。”沅河街道办事处相关负责人说,这次活动密切了干群关系,促进了邻里之间的和谐,提升了居民对社区事务的参与度,绿化了小区环境。



沅河街道干群一起植树。

沅河街道计生办第一季度查体工作座谈会

变被动为主动,百姓更方便

本报济宁3月30日讯(通讯员 谷振) 2016年3月21日,沅河街道计生办召开了《村居物业小区计生专职工作座谈会》。主要对第一季度育龄妇女查体情况做了情况汇总和分析以及全面二孩新政实施以来工作中遇到的问题进行了汇报座谈。

在座谈会上,工作人员首先各村居物业小区计生专职人员对查体下剩情况,未查原

因分析、工作中遇到的一些问题进行了汇报。查体人员下剩方面,全部按照应查人数、已查人数、未查人数,对未及时到站查体人员进行了原因分析,列出重点人群。按照季度查体截止25日最后期限,在各村居物业小区上报未查体人员名单后,街道计生办向各社区反馈未查体人员名单,落实包保责任,并在规定时限内落实补查,同时利用办事处大厅

LED屏进行公开,每日进行数据汇总更新,确保育龄妇女查体到位率。

同时针对全面二孩政策实施以来,对符合《省条例》再生育人员孕情跟踪月查体进行了强调明确。目前,出生人口性别比失调形势依然严峻,工作中要重点加大对一女孩户、双女户、流出人员的管控,对涉及到“两非”案件(非医学需要的胎儿性别鉴定或者选

择性别的人工终止妊娠)嫌疑的生育对象,医疗机构进行严厉打击,切实把控制出生人口性别比问题列为工作的重中之重。

“全体计生专职人员务必转变思想。”沅河街道相关负责人说,将过去的被动管理转变为主动的为民服务,切实从便民、惠民、主动为民服务的立场去做好计划生育服务工作。



尊老爱幼
构建和谐

文明城市

沅河街道办事处

齐鲁晚报·今日运河

宣